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Sonntag, 15. August 2010
25'000. Besucher im Mammutmuseum Niederweningen
Am Sonntag, 15. August 2010 ist der 25'000. Besucher im Mammutmuseum Niederweningen empfangen und mit einem Jubiläumsgeschenk überrascht worden. Das Museum der eiszeitlichen Funde in Niederweningen und der Natur- und Kulturgeschichte der Region wurde im Oktober 2005 eröffnet und erfreut sich seither grosser Beliebtheit bei Jung und Alt. Ab Oktober dieses Jahres wird im Museum die Geschichte des Klimas und der Eiszeiten im Wehntal in den vergangenen 300'000 Jahren als attraktive Ergänzung der Ausstellung gezeigt.
Überraschter 25’000ster Besucher
Janic Reber aus Winterthur ist 12 Jahre alt und konnte heute Sonntag kurz nach Türöffnung des Mammutmuseums Niederweningen als 25'000. Besucher seit der Museumseröffnung begrüsst werden. Von den Mitgliedern des Museumsteams nahm er mit sichtlicher Freude das reich bebilderte Museumsheft mit Widmung sowie ein Mammut-Badetuch und eine Mammut-Baseballmütze als Jubiläumsgeschenk entgegen. „Die ersten Menschen und die Tiere jener Zeit interessieren mich besonders, deshalb wollte ich heute mit meinen Eltern das Mammutmuseum besuchen“, sagte der überraschte Jubiläumsbesucher.
300'000 Jahre Klimageschichte des Wehntals im Museum ab Oktober 2010

Voraussichtlich ab dem kommenden Oktober werden die Ergebnisse des Projekts „Eiszeiten und Klimawandel im Wehntal“ als attraktive Ausstellungsergänzung im Mammutmuseum gezeigt werden. Die Seeablagerungen im ehemaligen Gletschersee des Wehntals sind auch ein Klimaarchiv. Daraus sind die verschiedenen Phasen der Eisbedeckung und der Entwicklung der Landschaft des Wehntals in den vergangenen 300'000 Jahren abgeleitet worden und gelangen im Museum zur Darstellung. Ende September wird die Museumskommission detailliert über den Inhalt der neuen Ausstellung und ihre Eröffnung informieren.
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